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Albániában uj frontunk van
Egy francia csapatot visszavertünk

Az olasz háború
*

Vezérkarunk jelentése
Budapest, július ll. Hivatalos 

jelentés.

Az olasz harctéren nincs emlltésremcltó 
esemény.

Albániában csapataink uj védelmi vona­
lon rendezkedtek be. A Devoli folyó völ­
gyében visszavertünk egy francia századot, 
mely állásainkat igyekezett kifürkészni.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A londoni bolsevik! követ 
feltűnő nyilatkozata

(Jent, július ll. Litvinov londoni orosz 
bolsevik! nagykövet Longuet francia szocia­
lista előtt igy nyilatkozott:

— Kerenszki tisztességes ember, de ha 
azt mondja, hogy ismét háborúba sodorja 
Oroszországot, akkor politikai szélhámos, aki 
olyasmit ígér, amit nem tarthat meg. Orosz­
ország teljesen kimerült. Nekünk arra vau 
szükségünk, hogy gazdaságilag talpraálljunk 
és ezért kell íentartammk semlegességünket. 
Hajlandók vagyunk gazdasági egyezménye­
ket kötni és szállítani szomszédainknak olyan

K4);#Rtben a monarchia és Németország közt 
fennforgó ellentétek tekintetében sikerült 
megegyezést létrehozni. Politikai körökben 
azonban tudják, hogy Németország legköze­
lebb tudtára adja a bécsi külügyi hivatalnak, 
hogy a lengyel kérdésnek osztrák szellemben 
való megoldásához nem járulhat hozzá.

Három nagyherceget 
letartóztattak

Bécs, Julius ll. A N. Er. Perre jelenti 
Kievből, hogy Mihujtovics Miklós, Mihajlo- 
vies György és Konstantinovics Dimitrij 
nagyhercegeket Vologdáhan letartóztatták.
Németország a csehek kiszolgál­

tatását követeli
Géni, iulius 11. A Secoto-uak jelentik 

Stockholmból, hogy a német kormány felszó­
lította uz orosz kormányt, hogy ne csak a 
fegyvereket vegye el a esetiektől, hanem szol­
gáltassa ki őket közvetlenül a magyar és őszi ■

A nyugati harctér
*

A német jelentés
Berlin, iulius 11. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R ti p p r e c h t trónörökös had- 
csoportja: Napközben élénk harci tevé­
kenység, amely este sokhelyütt feléledt. Éj­
jel felderítő harcok. Bettiimétől északkeletre 
visszavertünk egy erősebb ellenséges előre­
törést.

A német trónörökös hadcso­
portja: Tüzelési tevékenység az Aisne és 
a Marne között. A villers-cotteretsi erdőből 
jövő ismételt ellenséges részleges támadások 
előőrseinket visszaszorították a sawiarrets) 
szakadékig.

Hat amerikai repülő közül, akik Koblans 
ellen támadást kíséreltek meg, öt kezünkre 
jutott; a henniilőket elfogtuk.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az angolok
Pétervár ellen nyomulnak
Stockholm, Julius It. A Pétervári Táv­

irati Ügynökség jelenti szerdán este:
Angol csapatok a Murman-partviáék 

megszállása után dél felé nyomultak. Meg­
szállották Kein várost, ahol az angol katonai

termékeket, amelyek rendelkezésünkre álla­
nak. hajlandók vagyunk szállítani tehát a né­
meteknek is, mert nem állunk többé háború­
ban velük.

Ha az entente megtámad bennünket, 
védekezni tógánk és a németek be fognak ma­
sírozni Péterviirra és Moszkvába, Az entente 
tízezer kilométernyire van tőlünk, a németek 
csak néhány száz kilométerre.

Arra a kérdésre, hogy mit tesz Orosz­
ul szag. ha Németország támadja meg, Litvi­
nov igy felelt:

— Ellent fogunk állni. Nincs támadó had­
seregünk. de guerilla-háborút szervezünk.

A cschekröl igy nyilatkozott:
—- Ezek a csehek volt osztrák hadifog­

lyok, akiket maga Trockij fegyverzett fel. ...
Nem akartak Ukrániában harcolni, azt sze­
rették volna, hogy a nyugati harctérre küld­
jük őket. Szállításuk már folyamatban volt, 
de a szibériai szovjetek vonakodtak őket el­
szállítani. Ekkor le akarták fegyverezni ;i 
cseheket, mire azok fellázadtuk és a legva­
dabb reakciós elemekhez csatlakoztak. Zen­
dülésük most már végéhez közeledik, mert 
Oroszország és a szovjetekhez Ilii Kelet-Szi- 
béria tüze közé kerültek. Le fogjuk fegyve­
rezni őket és azután Vladivosz,tokba szállítjuk.

Géni, iulius 11. Kerenszki fontos tanács­
kozásokat tartott francia politikusokkal, a 
melyeknek alapján biztosra vehető, hogy 
Oroszország legközelebb újból belén a had­
viselő államok sorába az entente oldalán.

A lengyel kérdés
parancsnokság agyonlövette a szovjet tagjait, Bécs, iulius 11. fíuridn gróf berlini ntjá- 
más hivatalos közegeket pedig letartóztatott, lói sokat vártak. Azt hittek, hogy a lengyel

rák hadvezet őségnek.

Az entente a Murman-vldéken
Bern, iulius It. A Havas-ügynökség je­

lenti Archangelskböl: Franciaország, Anglia 
es Amerika követei fogadták a Murtnan-par- 
tok lakosságának küldöttségét, amely védel­
met és gazdasági támogatást kért az entente- 
hatalmaktól.

A német esti jelentés
Berlin, július 11. A Wolff-ügynökség 

jelenti Julius 11-én este:
A harctereken nincs újság.

Előlegek a hadikölcsönkötvcnyckrc.
A kormány egy most kiadott rendeleté sze­
rint a posta takarék pénztárnál a nála jegyezni 
szándékolt hadikölcsön kötvén,vek kézi zálogul 
való lekötése ellenében jegyezni kivám köt­
vények né\ értékének .N) százaléka erejéig 
penzelöleget adhat. A postatakarékpénztár 
által in ujtaridó előlegkölcsönök után további 
intézkedésig évi 5 százalék kamat fizetendő. 
A kamatláb esetleges módosítását a keres­
kedelemügyi miniszter a pénzügyminiszter­
rel egyetértőleg elrendelheti. A postataka­
rékpénztár feljogosittatott. hogy a kézizálo­
gul lekötött hadikölcsönkötvéuyekből bírói 
közbenjárás vagy hiteles személy közben- 
jövétele nélkül és az adósnak vagyona felett 
netalán nyitott csődön kivitI is. akár a köt­
vényeknek a budapesti értéktőzsde hivatalos 
forgalmának szünetelése alatt a kibocsátási 
áron. a hivatalos tőzsdei forgalom majdani 
felvétele után pedig a tőzsdei árfolyamon 
való megtartása, akár e kötvényeknek az ál­
tala legalkalmasabbnak talált más módon 
való értékesítése mellett, a fennlévő előleg- 
összeg és annak járulékai erejéig önmagái 
kielégíthesse. A rendelet 1018. évi június lm 
12. napján lépett életbe.
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A választójogi javaslatot*
általánosságbanmegszavazták I

— A képviselőhöz ülése —

Budapest, július II.
A k ép visel öl iá z ülését Scitovszky Béla 

a lel nők nyitotta meg háromnegyed tizenegy . 
órakor.

Miinnich Kálmán, a pénzügyi bizottság 
előadója, beterjesztette a bizottság jelentését 
a Szeged, Székesfehérvár, Pécs és Nagyvárad 
városok részére engedélyezett rendkívüli ház-!

1918. iulius 12.

Vdzsonyi Vilmos kérdi: Tisza egész lei 
jedelméhen elfogadja Bethlen Indítványát? 

Tisza István gróf: Igen,
Vdzsonyi Vilmos: Ez ellenkezik Tisza 

István gróf 191,Viki álláspontjával és a bi­
zottságban elmondott beszédével. A magya 
rul tudás még nem jelent hazafiságot is. Az 
indítvány ellentétben van a nemzeti állam 
egységét biztosító törekvésekkel. Az indít­
ványt nem fogadja el.

A részletes tárgyalás
A Ház ezután megkezdte a javaslat rész 

letes vitáját és az J. szakaszt a bizottság ja-
______________ ____ . vns'ata szerint elfogadták.

adómentességről, továbbá két bizottsági" je-* A szakasznál Falussy Árpád meg­
okolja különvéleményét, amely a 4 elemit 
végzettek és a magyarul tudók fölvételét tar­

talmazza. Ezzel 246,000 választóval bővülne 
! a választók száma.
i Batthyány Tivadar gróf beszéde után 

Szilágyi Lajos beterjeszti indítványát a

lentést a szabadraktári vállalatokról és a 
szesz eladási árából megtartható összegek 
felemeléséről.

Ezután betöltötték a Hammersberg László 
lemondásával megüresedett jegyzői állást 
Kovácsy Kálmánnal, továbbá betöltötték aw tvuimnnnai. továbbá betöltötték a L . y . "cimeszn inuitvanyat a
képviselőház huszonnégy különböző hizottsá-' *’ronz vitézség! érmesek fölvétele" iránt.
Kában az idők tolyamán megüresedett tagsági Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a Ká- 
helveket ' rolv-kcreszícsck. rokkan fák- ó« cphníiíitni-helyeket

Ossoniae András szólalt fel ezután a vá­
lasztójogi javaslathoz. Az egyes intézkedése­
ket a fiumei viszonyok szempontjából bírálja 
és azt mondja, hogy ez a javaslat Fiúméra 
nézve nem annyira jogkiterjesztést, mint in­
kább jogfosztást jelent. Reméli, hogy a rész­
letes tárgyalásnál kijavítják a hibákat. Álta­
lánosságban elfogadj a javaslatot.

Csermák Ernő örömmel konstatálja, 
hogy grófok állanak a nemzet élén és hogy 
ok képviselik' a nemzeti irányt Magyarorszá­
gon. Kéri a grófokat, ne aggodalmaskodja­
nak a magyar nemzettel szemben.

Egy hang: Az uj grófok!

roly-keresztcsek, rokkantak és 
valamint a 8 holdon gazdálkodók 
senek.

Az ülés este 8 órakor ért véget.

sebesültek, 
is föl vét es-

Csermák Ernő: Nemcsak az ni grófok-1 
ról beszélek. Konzervatív szempontból nem 
az a lényeg, hogy azok vezessék a nemzetet
továbbra is, akik eddig vezették. A vezetés- volt jelen. A páholyokban látni lehetett az cn-

ÜL moszkvai merénylet 
előzményei

Stockholm, július II. A Sociaklemokra- 
ten pétervári lapjelcntések alapján tudósítást 

, közöl a szovjetek moszkvai nagykongresszu­
sáról, amely két nappal Mirbach meggyilko­
lása elölt ült össze. A nagy színházban július 

14-én nyitották meg a kongresszust, amelyen 
678 bolsevik! (újabb nevükön: kommunista) 
278 forradalmi szociálista, 30 maximalista

* Útibb vihar tört ki, amikor a forradalmi 
szocialisták a halálbüntetés rögtönös eltörli 
sét követelték.

Mirbach lakájai! Hóhérok! — kiáltot­
ták a bolsevikiek felé.

Trockij mondott ezután hosszabb beszé­
det, hangoztatta, hogy a vörös hadsereg so­
raiban is gyanús jelenségek tiintek fel, mert 
a vörös gárda egy része a tilalom ellenére 
megtámadta az ukrán fronton a német csa­
patokat. Elítélően nyilatkozott ezután a cseh 
csapatokról, majd ismertette a szibériai moz­
galom leverésére tett intézkedéseit.

KatuJcov, forradalmi szociálista, ezt kiál­
totta Trockij felé:

— Kcrenszki!
Trockij: Kcrenszki a polgárság akaratát 

hajtotta végre.
— Ti pedig Mirbach akaratát teljesititek! 

— kiáltották a forradalmi szociálisták.
Katnkov szólalt fel ezután s támadta a 

németek eljárását Ukrániában.
Mikor a vita után szavazásra került a 

sor, a forradalmi szociálisták tüntetve elhagy­
ták a termet és nem vettek részt a szavazás­
ban. Már ekkor teljes volt a szakítás a bol­
sevikiek és a forradalmi szociálisták között. 
Két nappal később történt a gyilkosság, amely 

mint c tudósításból is látható — a fórra-, 
dalmi szociálisták müve volt.

tente képviselőit is, köztük Lokhart angol fű­hez erkölcsi erő kell.
Wekerle Sándor miniszterelnök: Miután ;konzult, egy másik páholyban Riezler német 

‘ kormány meggyőződött, hogy a választó-L , . . , ,,. , ,r| hvisHtnt v-Unevt.-, , - II, | kovctscgi tanácsost, Mur a tanácskozás elejavaslatot vsak választás utján lehetne 1..—: --------------- - . , .. IC!) SZCmhCtuUO VOlt, llOgy « im-ruUnlni, c™
jogi
keresztülvinni, megegyezést keresett. ... Ha
igénybevették volna a házfeloszlatást, leg­
alább egy évre eldoázták volna a választójo­
got, pedig a magyar közéletnek nemzeti biz­
tosítékait természetesen nemcsak a választó­
jogban, hanem egyébben is: a nemzeti neve­
lésben, a magyar hadsereg önállóságában és 
a határszelek nemzeti védelmében is meg 
kell teremteni. A javaslatot nem tekinti sem 
a kormánypárt, sem a munkapárt, de ö maga 
sem a magáénak. A megoldás nem végleges, 
csak időleges. Ismerteti a változtatásokat, a 
melyeket a bizottság az eredeti javaslaton 
ejtett. A 4 elemi elejtése és a 6 elemi fölvé­
tel kérdésében még mindig nem tett le a re­
ményről, hogy a részletes tárgyalások során 
sikerül a 4 elemit elfogadtatni. A nők válasz­
tójogának hive, de csak bizonyos mértékig. 
Bethlen István gróf indítványához nem já-1 
i alhat hozzá. Aki a több nyelvű nemzet ere­
iét .ki akarja használni, nem favorizálhat egy 
erőforrást. Az indítvány sem a tradícióknak, 
sem a nemzeti politikának nem felel meg. — 
Bethlen indítványát nem fogadja el. Kijelenti 
még, hogy ö csak akkor vállalkozott a kor­
mányra, amikor garanciát kapott a magyar 
hadsereg felállítására.

A Ház ezután nagy többséggel, Károlyiak­
kal, Vazsonyival és Andrássyval szénáién a 
javaslatot elfogadta.

Két ^órakor az ülést megszakították és 
azt fél 5 órakor nyitotta meg újból Szász 
Karoly elnök.

Bethlen István gróf Wckerlévcl polemi­
zál s kijelenti, hogy a miniszterelnök nyilat­
kozata után nincs reménye, hogy indítványát 
elfogadjak, de a zászló becsületéért mégis be­
nyújtja.

Tisza István gróf: Sajnálja, hogy We- 
kcile nem fogadta cl Bethlen István gróf in- 
ch lyányát, ez lett volna pedig a legjobb meg­
oldás agy a jelenre, mint a jövőre nézve. — 
Az a hiba, hogy az indítványt elvetették, a 
*'■ szakasznál nem reparálható,

forradalmi szo­
ciálisiák teljesen különváltak a bolsevikiektői 
és élénken tárgyaltak maguk között.

A szokásos üdvözlő beszédek után Ale­
xáiul row ukrán delegátus szólalt fel:

— Ukrániából jövök, — mondotta — a 
hol a polgárság és a németek által támoga 
lőtt Skoropadszki uralkodik: a munkások a 
parasztok fölött. Sajnos, az orosz kormáin 
is tárgyalásokat folytat ezzel a Skoropadsz­
ki val és megtűri Oroszországban a német im­
perialisták vezérét, gróf Mirbachot.

.4 forradalmi szocialisták zajosan tüntet­
tek Mirbach ellen. Alcxandrow ezután köve­
telte a brest-litowski békeszerződés megsem­
misítését. A forradalmi szociálisták folytono­
san helyeseltek, a bolsevikiek tiltakoztak. — 
Heves szóváltás támadt közöttük, fenyeget­
ték egymást, miközben a forradalmi szociá­
listák igy kiáltoztak:

— Le Mirhachhal! Le a brest-litowski 
szerződéssel!

Az elnök csak nagy erőfeszítések árán 
tudta helyreállítani a rendet.
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Az orosz és a román békekötés 
a képviselőház előtt
Wekerle Sándor miniszterelnök 

a képviselőhöz munkaprogramjáról

Budapest, július 11.
A képviselőhöz munkarendjéről és a nyári 

szünet előtt napirendre kerülő javaslatokra1 
egy cstilap munkatársa ina délelőtt kérdést 
intézett Wekerle Sándor miniszterelnökhöz. 

At ra a kérdésre, hogy az orosz és a román 
békekötésről szóló törvényjavaslat mikor ke­
rül a Ház elé. a miniszterelnök igy felelt:

Az orosz és a román békekötésről 
szóló törvényjavaslatokat valószínűleg a lövő 
héten terjesztem a képviselőhöz elé. Mindkét 
javaslat öt-öt szerződést fog tartalmazni.

— A Ház milyen bizottsághoz utasítja 
ezeket a javaslatokat? kérdeztük, 
ezeket a javaslatokat? - kérdezte a hír­
lapíró.

Valószínűleg egy ad hoc bizottság­
hoz válaszolt a miniszterelnök.

Az ukrán békekötésre vonatkozó szer­
ződéseket nem terjeszti kcgvclmcs ur a Ház 
elé?

Még most nem — volt a válasz. 
Milyen javaslatot tárgyal tnég szü­

net előtt a Ház?
— Mindenesetre egy pár adójavaslatot, 

azután a kereskedelmi miniszter által beter- 
jezstett kisebb javaslatokat, a mozgóképszín­
házakról szóló törvényjavaslatot, Gyöngyös 
városáról szóló javaslatot, amelyet ma ter­
jesztek be és még néhány apró javaslatot.

Arra a kérdésre, hogy a katonai ellátás­
ról szóló törvényjavaslatot is tárgyalják-e a 
szünet előtt, a miniszterelnök azt válaszolta, 
hogy ez a képviselőhöz kívánságától függ.

— Az uj belügyi államtitkár. Budanesti 
tudósítónk táviratozza: Gál Sándor ország­
gyűlési képviselőnek belügyi államtitkárrá 
kinevezéséről szóló királyi kézirat legköze­
lebb megjelenik.

off
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1918. Iiilius 12,

A német külpolitika 
változatlan marad

Bertling a kiiltigyminiszterváltozás- 
ról és a békelehetőségekről

Heríline birodalmi kancellár mai nyilatkoza­
tától függ a helyzet tisztázása

, Berlin, július 11. A Kiihlmann-válság 
első izgalmai megenyhültek, a kedélyek |e- 
csHlapodtak és minden jel arra vall. hogy az 
aUamtttkarvalt ozas nagyobb megrázkódás
u!kl'!-!°g, vf&emennl. Herding kancellár, 

ugj latszik, tol ismeri a többségi szocialisták 
tln^rlí: ok kedvetlenül, de támogatják a 
kancellárt csak felvilágosítást követeltek az 
nj államtitkár politikájáról, mire Hertling 
Berlinbe sietett, hogy a főbizottság mai. csü­
törtöki illésén megadja a kívánt fölvilágositá- 
sokat. Ezzel, úgy látszik, lecsillapulnak a ke­
délyek.

A képviselő kmár tegnap nyugodtabban 
tárgyaltuk az ügyet, hangoztatták, hogy 
iluitze tengernagy a császár választottia, de 
legkevesbbé sem nagynéniét érzelmű 4 bal­
oldal ma már beismeri, hogy a legutóbbi ese­
mények óta nehéz volt együtt dolgozni Kiihl- 
mannal, mert azok, akik első beszédével meg 
voltak elégedve, a második beszédét kifogá­
soltak, a másik párt viszont az első beszédet 
nem tudta elviselni. Hintzc — mondják — a 
kormány politikáját fogja folytatni, finnek 
útmutatója annak idején a birodalmi gyűlés 
hekerezomciója és a pápának adott válasz 
vö t. de ez a program azóta már túlhaladott 
A kormány ina már azon az állásponton van.’ 
amelyet Herding ezekkel a szavakkal vázolt 
egTtk hírlapíró előtt: „Beszédekkel nem lehet 
elemi a beket s amíg az entente államférfiak 
nem hajlandók béketárgyalásokba bocsát­
kozni, semmi értelme sincs, hogy a német 
kormány programnyilatkozatokat tegyen.“ 
rézek után, úgy látszik, nem kell átlói tartani 
Hogy a szociáldemokraták valóban ellenzékbe 
mennek. A szociálista többség szívesen vál­
toztatta volna meg eddigi magatartását, de 
mar annyira hozzátapadt az eddigi politiká­
hoz. hogy képtelen szakítani vele.

Payer ulkancellár állása is, úgy látszik 
megszilárdult, mert a birodalmi többség együtt 
marad. Váratlan események ugyan még min­
dig történhetnek, de minden valószínűség sze­
rint a válság most már nyugodtabban zajlik 
le es a pártok nem fognak cllcnzékieskcdni.

Berlin, julius 11. A liberális lapok élesen 
támadják a birodalmi kancellárt Kühlmann 
lemondásának elfogadása miatt. Rámutatnak 
a lapok arra, hogy Herding gróf kancellársá­
gát csakis Káhlmannak köszönheti. Amikor 
ugyanis Herding annak ideién a kancellári 
alias kérdésében a birodalmi gyűléssel tár­
gyalt, nem tudtak megegyezésre jutni és 
Herding már épen el akarta hagyni Berlint 
es lemondani a kancellári állásról, amikor 
Kühlmann államtitkár a sajtóhoz fordult és 
kibékítette a birodalmi gyűlés többségét Hert- 
hnggel. Ez alkalommal a birodalmi gyűlés le­
mondott Elszász-Lotharingia autonómiájáról, 
mert ebbe Herding gróf nem akart belemenni, 
holott Michaelis idejében Elszász-Lotharingia 
autonómiája elhatározott dolog volt.

A „Vorwärts“ rámutat arra, hogy Hcrt- 
hng grot nem igen tartotta meg ígéretét. — 
Nem tartotta meg ígéretét a külpolitikában 
sem és pedig azt az ígéretét, hogy a pápa bé­
kejegyzékére adott válaszúhoz fogia magát 
tartani.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung azt 
hja, hogy a kancellár Hin ízével is az eddigi 
irányban fogja folytatni a politikát.

A Frankfurter Zeitung és a Berliner Ta­
geblatt is állást foglal a kancellár ellen és azt 
ir.ia, hogy Herding Kühlmann elbocsátása kö­
rül nagyon is parlamentárisai! járt el. Beth- 
mann-HoIlweg legalább mindig kikérte a több­
ségi pártok véleményét, Kiihlmann lemondá­
sánál azonban a birodalmi gyűlés többsége
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semmit sem szólhatott. Mind a két lap azt 
hiszi, hogy a ludadó néppártnak a ielcn kö­
rülmények közölt fel kell mondani a .kor­

mánnyal való barátságát, mert semmi ér­
telme sincs, hogy a párt tovább is rendelke­
zésére álljon a kormánynak, ha nem szólhat 
hozzá a dolgokhoz. Igen nehéz lett most Ro­
ver alkancellár helyzete is.

A liberális lapok közül csupán a Vossi- 
sche Zeitung van megelégedve a válság lefo­
lyásúval.

Herding kancellár beszéde
Berlin, július II. A birodalmi gyűlés fő­

bizottságában ma Hertling kancellár beszédet 
mondott, amelyben kijelentette:

~ A külügyi hivatal vezetésében beál­
lott változás az egész birodalom politikai irá­
nyán a legkevesebbet sem változtatott. - A 
birodalomnak úgy bel-, mint külpolitikája 
ezután is azon irányban íog mozogni, ame­
lyet ö beszédében megszabott. A birodalom 
külpolitikája a pápa békejegyzékére adott vá­
laszban van lefektetve. E tekintetben válto­
zás sem most, sem a jövőben nem lesz. Ez­
zel szemben tény, hogy az entente részéről' 
a megsemmisítésünkre irányuló akarat to­
vább is fönnáll, ami Wilson és Balfour leg­
utóbbi beszédeiből is kitűnik. Aliiig ebben 
változás nem áll he. tovább kell harcolnunk 
szabadságunkért és jólétünkért. — Abban a 
készségben, hogy a velünk ellenséges hatal­
mak valóban komoly tárgyalási indítványaiba 
belemernünk, a birodalom vezetősége telje- 
Ren egy a had vezetőséggel. A külügyi hiva­
tal vezetésének más személyekkel való be­
töltése nem tárgyi változás, hanem szemé­
lyes okokra vezetendő «vissza. Hintze külön­
ben kötelező nyilatkozatot tett az eddig kö­
vetett irány megtartására.

A főbizottság ezután megkezdte a vitát. 
(leni, július II. A francia lapok azt írják, 

hogy Kiihlmann bukása az alldeutsch párt 
győzelme volt a békepártok fölött.

A nők választójoga
— A munkapárt értekezlete —-

B u i.1 a p e s t, július 11.
A nemzeti munkapárt ma este B e ö t h y 

László elnöklete alatt értekezletet tartott, a 
melyen a tárgyalás alatt levő 2. szakaszt és 
a nők választójogát tárgyalták.

Balogh Jenő javasolja, hogy Vázso- 
nyi Vilmos eredeti javaslatának a nőkre vo­
natkozó részét bizonyos módosításokkal fenn 
kellene tartani.

Teleszky János kijelenti, hogy ö is 
hive a nők választójogának, amíg a politikát 
nem viszik be a családba.

T i s z a István gróf azt mondja, hogy ő 
elvileg állást foglalt a nők választójoga ellen 
s ezért most semmiféle javaslatba nem mehet 
bele.

A párt úgy határozott, hogy a nők vá­
lasztójogának kérdését nyílt kérdésnek te­
kinti és tagjainak e kérdésben szabad ke­
zet ad.

HÍREK

A királyi pár Bécsben. Becsből táv­
it atozzák: A királyi pár ma délelőtt meglá­
togatott egy hadikonyhát a XVI. kerületben 
és azután visszautazott Eckartsaiiba.

Mimten külön értesítés helyett.
Alól Írottak mélyen szomorodott 

szívvel jelentik a legjobb hitves, anya, 
anyós, nagyanya és rokonnak

REICH JAKABNB
■sül. NAGY JÚLIÁNAK

I- hó 11 -én délelőtt, hosszas szenve­
dés után történt szomorú elhunytat.

A megboldogult hült tetemei f. hó 
12-én cl. u. fél 3 órakor fognak a Fe­
renc József-ut 24. számú gyászháztól 
az izraelita sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni.

Debrecen, 1918. julius hó 11. 
Drága emléke soha el nem múló 
szerel el tel fog élni szivünkben! 

Reich Jakab ny. posta- és távirda- 
cl lenőr férje.

Mihály Sámuelné sziil. Reich Vilma, 
Reich Miksa posta- és távirda-fő- 
tiszt, Reich József tart. 'hadnagy 
gyermekei.

Mihály György, Ilonka. István, Reich 
Ágica, Gyurika unokái.

Mihály Sámuel vele.
Reich Miksáné sz. Sicher Karola. 

Reich Józsefire sz. Kulcsár Gizi 
menyei.

Reich Eduard sógora.

! Jegyzések a Vili. hadikölcsönre. A
nyolcadik hadikölcsönre történt újabb jegy­
zések immár kétségtelen bizonyossággal 
mutatják, hogy a polgárság megismerte an­
nak nagy horderejű és hasznos voltát, mely 
amellett, hogy az elhelyezett tőkének a leg­
messzebbmenő biztosítékát nyújtja, bőséges 
kamatot is biztosit a hadfkölcsönt jegyzők 
részére. — Az újabb jegyzésekről a követ­
kező értesüléseink vannak:

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabban a 
következő nagyobb hadiköicsön - jegyzések 
eszközöltettek: Az intézet jegyzése saját tár­
cája részére 500,000, Baruch Arnold Nyíregy­
háza 200.000, Magyar-francia biztosító inté­
zet 70,000 (eddigi összjegyzésiik 110,000), 
Szép József, N. S. egyen kint 50,000, Re­
viczky József 30,000, Szilágyi nevelőintézet 
40,000. Székely Adorjánné, Teleki Árpád szá­
zados. Ungar Gábor, Mátéli Albert, özv. Re- 

! viczky József né cgyenkint 10,000, Spitzer Ma­
riska 6000, Szalay József táblabiró 5000, 
Flamm László és Pál 3000, Krémer Ignác cs 
neje 3000, Föhn József 2500, Angyal Sámuel 
3000, Láng Miklós 5000. Kolm Jeremiás, Ka­
szás Vilma, Asztalos József, Moldaschl Jo­
hann. Székely Adorján cgyenkint 2000, Vil- 
mányi Sándor 5000, ifi. Kertész Imre, Vér­
tesi Sándor, Kruinanaker József. Nagy Gi­
zella. Debrődi Mihály, Csacsin Károly, Fran- 
ciszki Lajos, Ibolya Antal. Magyar Sándor 
cgyenkint 1000 korona.

A Debreceni Bank részvénytársaságnál a 
VUl-ik hadikölcsönre a következő jegyzések 
történtek: Magyar Országos Biztosi tó Intézet 
Budapest 500,000, Phönix életbiztosító tár­
saság 200,000, l.atzkó Károlyné 100,000, — 
10,000 koronát jegyeztek: özv. Bányai Ist­
vánná, Piszkay Árpádné, Nagy Jakab, Fe­
kete Kálmán. Fekete Gábor. Novak József, 
Salamon Áron. dr. Oláh Jánosáé; 5000 koro­
nát jegyeztek: Nagy Mihályné, Frenkel Ma­
yer, Székely Artur. Bognár Emil, Staszinann 
Fiilöp, Grósz Pál, Molnár Gizella. Ábrahám 
Lazámé, Deutsch Ignác, Tóth János, 'Tóth 
Ernő; 3000 koronát jegyzett: Nagy Albert; 
2500 koronát jegyeztek: Dobler Péter, Kőim 
Aranka; 2000 koronát jegyeztek: Seres Ju­
lia, Barna Mihály. Tói'li Andrásné, Nemes Fe­
renc, Bessenyei Gyula, Bessenyei József, 
Friedmann Jakab; 1600 koronát jegyzett: 
Böszörményi Imre; 1000 koronát jegyeztek: 
ifi. Magyar Ferenc, Jaczina Mária, Hevesi 
Mária, Zöld László, Szekeres Gyula, Tóth 
András, Oelberger Bélé. Összesen 965.600 
korona.

I
\
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A" közgyűlés előkészítése. A jog- és 
pénzügyi bizottság július hó 12-én. azaz pén 
teken déli 12 órakor a városháza kistíinács* 
termében ülést tart. amelynek tárgyai a kö­
vetkezők: 1. Tanácsi előterjesztés a városi 
rendőrség államosítására vonatkozó rendelet 
módosítása ügyében a kormányhoz intézendő 
felirat tárgyában. 2. Egyéb esetleges folyó 
ügyek.

A közalkalmazottak beszerzési cso­
portjának közleményei. Értesítjük a 'csoport 
tagjait, hogy folyó hó 13-án. azaz szombaton 
reggel 7 órától kezdve sertéshúst és zsírnak 
valót árusítunk ki. utóbbit júliusi zsirhlokk 
ellenében. A kiosztás ezúttal a 800-tól 1000-ig 
szóló igazolványokra a Simonjfv-utcán a 
Bikfalvy-iizletben. az 1000-től 1200-ig szóló 
igazolványokra pedig a Simoriífv-titoai lius- 
csarnokban fog eszközöltetni. Az elnökség.

A burgonya ára. A legújabb minisz­
teri rendelet szerint az Országos Burgonya- 
közvetítő Iroda által átvett burgonyakészlet 
után a termelőknek az érvényben levő 60 
korona métermázsánkinti áron felül 15 ko­
rona felár fizettetik. Ehhez viszonyítva, a 
burgonya kicsinyben]' eladási árát julius hó.......... ^
t2-től kezdődőleg kilónkint 100 fillérben álla- j kelteket, hogy az utalvány átvétele 
pittatott meg. mielőbb jelentkezzenek és a részükre

— Óriási vasúti katasztrófa. Rotterdam- lapított mennyiséget haladéktalanul

— Halálos vasúti baleset Rákospalota 
és Alag között. Rákospalota és A lag között 
ma reggel egy katonai személyvonat és egy 
tehervonat haladt el egymással szemben. A 
katonai személyvonat zsúfolva volt utasok­
kal, a lépcsőkön is állottak a katonák.- Amint 
a tehervonat a személyvonat mellett elhaladj 
a tehervonatből kiálló felszerelések elsodor­
ták a lépcsőkön álló katonákat. Két katona 
nyomban meghalt. Ezeknek a személyazo­
nosságát eddig még nem tudták megállapitni. 
Babies András katonát életveszélyes álla­
potban, haldokolav szállították be az. újpesti 
mentők a XVI-os helyőrségi kórházba. 
Jgyancsak ide került Balzccski dános ka­

tona is. akinek három hordája tört el. Végül 
l akács Lajos katonát könnyebb sérüléssel 
szállították be a kórházba. A helyszínre ka­
tonai bizottság ment ki. hogy megállapítsa, 
m terhel a felelősség a balesetét.

Cséplési szén kiutalása. A helyi szén­
elosztó bizottság értesíti a gazdaközönséget.

I hogy a csépiéshez szükséges szénre vonat- 
j kozó utalványokat a bizottság megbízásából 
I Schuschitzky János szénkereskedő adja ki 
I Szent Anna-utca 7. szám alatti irodájában. A 
hizottsá gsaját érdekében felhívja az érde-

v átvétele végett 
megál- 
szállit-

ból táviratozzak: Morville környékén teg­
nap két gyorsvonat összeütközött. Száz em­
ber meghalt, nyolcvannál több megsebesült.
\ kórház tele van az összeütközés áldozatai-' 
val. A szerencsétlenség oka ismeretlen.

— A debreceni Stefánia-szövetség ré­
szére a debreceni Csokonai-kör Lévay Jó-: 
zsef halála alkalmából koszorumegváltás el­
mén adományozott 50 koronát hálásan kö-, 
szőni a Stefánia-szövetség. \

— Lezuhant a repiilöposta. Altstadtból, 
táviratozzak: A Bécsből ma reggel Buda- ( 
pestre indult repülőposta Larisch gróf egyik ; 
rozsföldjén lezuhant. A pilótának semmi baja ; 
nem történt. A gépet visszavontatták Becsbe. 1

Megölte a feleségét és utána öngyii- • 
kos lett. Aradról jelentik: Horváth Lajos ópá­
losi állomásfőnök már hetek óta súlyos bete­
gen feküdt édesapjának Aradon levő laká­
sán. A beteget fiatal felesége ápolta, de álla­
pota mindinkább súlyosbodott. Tegnap reg­
gel. amikor a beteg szülei elmentek hazulról, 
a beteg állomásfőnök katonai fegyverével 
előbb feleségét lőtte agyon, azután önmaga 
ellen fordította a fegyvert. Amikor a szülők 
hazajöttek, mindkettőjüket halva találták

— A korai cséplés előmozdítása. A köz- 
élelmezési miniszter és a közélelmezési kor-

Apró hirdetések.
Apró hirdetések' egyszeri beiktatásé 

minden szó 8S fillér, Vastagabb betűből szeled 
szavak 4§ Hllér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

sák cl.
Sztrájkolnak az angol repülőgép-gyá­

rakban. A „Berliner Tageblatt“ jelenti Hágá- 
, bői: Néhány nap óta határozatlan hírek ér­
keznek arról, hogy az angol repiilőgépgyára- 

I kát sztrájk fenyegeti. A részleteket a Reuter- j 
' ügynökség és a cenzúra nem engedi át: A : 
Holland News Bureau londoni távirata sze­
rint a Daily Express jelenti, hogy a sztrájk. I 
amelyben már 22,006 munkás vesz részt, j 
egyre terjed.

Aranyat ezüstöt, 
brilllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zi 
fogeédulákat) ás egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 

Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyl-u. IS. szám.

OápIavágA
Pallós, azonnal felvétetik 
Oebreczeoi Faipar R. T . 
Ispotály lapos.

Eladó "
iíajdubüszfirmény határi 
ban a vasúti állomástól VJ 
km-re a Tiszapolgári or­
szágút mentén, 250 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett.
Értekezhetni : Debreceni 

Gazdák Bankja rt.-nál.

Segédeikét: tanítványt tá­
lal Cím a kiadóhivatal­
ban.

felvétetnek

Msiaini és Kromíu
irt;tyvnyomilájáhaa

Debrecen, Piac-utca 43.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany BlkV 
bérház 3.

Dreseiroiott
Fo.xteriev fajtiszta eladó, 
('árkus Henrik Széchényi 
utca.

Eladó ssóló és gyümölcsös.
Széchényi kert, István ul 
26-28. sz. 3400 |>öl, 
120 méter utcai fronttal, 
a tisztviselő-telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár perez, - 
nyíre, a legnemesebb 

gyümölcsfákkal beül­
tetve jutányos áron el­
add. Felvilágosítást uyujt 
László Imre városi 
nyomda.
mwi mmrxMimitummtwK

Eladó
N-gyhcgyesen 57 hold 
kiiiinö fekete föld, jó kar­
ban levő tanyával. Ked­
vező tizetési feliételek 
mellett. Gazdák Bankja, 
Kossuth u. 17.

S ZXNH A Z

mánybiztosság számos rendeletben arra uta- i
sitja a hatóságokat és az ellenőrző közege-4 
két, hogy a korai cséplést minden lehető j 80Kíi 
módon mozdítsák elő. E rendeletekre ezen az 
utón is felhivatnak az átvevő bizottságok, 
hatósági megbízottak, a Hadi Termény r.-t. 
megbízottai és az érdekelt hivataloknak a 
figyelme.

— A feministák debreceni egyesülete ré­
szére Tausche Antal ur a múlt hóban rende­
zett orosz fogoly hangverseny jövedelméből 
a szegény gyermekek felruházásának céljára 
400 koronát volt szives adományozni. Tau­
sche Antal urnák egyesületünkről újból tör­
tént szives megemlékezéséért egyesületünk 
nevében hálás köszöneteinet nyilvánítom. — 
Bárdos Gézáné. pénztáros.

Nagy dohánylopás Ausztriában. —
Becsből jelentik: Laibachbó! a brigittenaui 
rendezőpályaudvarra való szállítás közben a 
napokban elloptak 300.000 Damen-cigarettát, 
60.000 darab másfajta cigarettát és 30 kiló­
gtam különböző fajtájú cigarettadohányt, 
összesen 50.000 korona értékben.

A táviratköz,vetítés megszüntetése. 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
ma hirdetményt adott ki. amelyben értesíti a 
város közönségét, hogy julius hó 1-től kezdve 
úgy a magán-, mint az állami helyi távira­
tok közvetítését a belügyminiszter értesítése 
szerint megszüntették.

gyom*loti Hoffmann és

Nirschy Emilia, a m. kir. Operaház első . 
prímaballerinája, ma kezdi két napra terjedő 

I vendégszereplését miivésznöveudékcivcl az 
Urániában. A táncművészet legkiválóbb in- 
terpretálóját lesz alkalma a debreceni közön- 

' ségnek láthatni, mert büszkén mondhatjuk, 
hogy a mi Nirschy Emíliánk Európa legjobb 

' prímaballerinája. A nagyszerű műsorban há- 
: rom számmal Nirschy Emilia lép fel, inig a 
többi mind szebbnél-szebb klasszikus táncot 

i kitűnő növendékei adják elő. Előadás kezdete 
9 órakor. Jegyelővétel.

i A haláljockey az Apollóban. Nagysza-, 
! básu repriz-előadás lesz ma az Apollóban, > 
í mert A haláljockey, a legnagyobb sikerű cir- J 

_ j kuszdrátna, csodálatos és bravúros mutatva-: 
uyaival, mert szinte lehetetlennek tetsző dől-, 

:it produkál a két kiváló főszereplő. Az' 
előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az Apollóban „A haláljockey“ előadásai 
ma 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

tfnosi zónán
ABSoLonr

című 5 felvonáson, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája
#

ára finom fehér papíron K 6 —
, finom Telin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Egy 3-10 lóerejű
villamos motorhoz való szabályozható indító, 
ellentállással és egy szabályozható szíjleszo- 

ritó tárcsával egy üti eladó.
Cilii a kiadóhivataban.l

M k. flebreosont honvéd oeapatkorliós
1092. szám.
Kb. 1918.

Hirdetmény
A debreizeni honvéd csapat kórházhoz foljo óv 

augusztus hó 1 - érc bizonyítványokkal rendolkező jól al­
kalmazható szakácsnő, rs két konyhacsoléd folfogadtu- 
tik. A feltételek hivatalos órák alatt a fenti kórház iro­
dájába u megtudhatók.

Debreozcn, 1918 julius hú 10

120 hold fekete szántó 
kiadó

haszonbérbe. Gőzeke szántás után V4 ed 
részben kapás növénnyel voll bevetve. Hajdú­
szoboszló ulalI kél köves ni közöli fekszik.

Felvilágosítási nyújt dr L&azló Endre 
ügyvéd irodája, Hajdúszoboszlón.

KrotiovKz könyvnyomdájában, Te lene József af 49., * főpostával SrMnhxj

A debreceni kir. törvényeeéktöl.
Ct. 403/14.

1918.

Hirdetmény.
A „Hajdudomgi Hitelbank Rész vényt,ír 

saság“ cégügyében a kir. törvényszék közhírre 
teszi, hogy a részvénytársaság 1918. évi má 
jus hó 20. napján tartott rendes közgyűlésén 
az alaptőkének 200.000 koronára való le­
bélyegzését határozván el, a kir. törvényszék 
a Rt. 209 S-a alapján ennek engedélyezése 
előtt a hitelezők meghallgatását rendelte el 

Ennek foganatosítását az 1918. évi 
augusztus hó 9. napjának d. e. 9 órájára 
(I. emelet 100. sz. ajtó) kitűzi, amikorra a 
hitelezőket ezzel a hirdetménnyel a törve 
nyes következmények terhével megidézi.

Debrecen, 1918. évi június hő 15. napján 
Dr. Dávid István sk. előadó.

A kiadmány hiteléül
Rosenberg-

Tanuló lel vétetik lapunk 
könyvnyomdájában.


